

摆脱贫困,中国成功经验可供印尼借鉴

中国:辛睿

摆脱贫困,是中国人民数千年来孜孜以求的梦想。这一伟大梦想在中国共产党成立一百周年即将到来之际成为现实。2月25日,国家主席习近平在全国脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告,中国脱贫攻坚战取得了全面胜利。8年间,中国832个贫困县全部摘帽,现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫,提前10年实现了联合国2030年可持续发展议程减贫

目标;改革开放40多年来,中国7.5亿人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。这一史无前例的壮举,必将载入中国乃至人类发展的史册。

中国之所以能够成功摆脱贫困,主要得益于中国政府坚持精准方略,走适合中国国情的脱贫之路。联合国开发计划署认为,中国脱贫方案的亮点就是因地制宜、精准发力。具体而言,中国的成功经验可以总结为“六个精准”、“五个一批”。

“六个精准”指的是扶

贫对象精准、因村派人精准、项目审批精准、资金使用精准、措施到户精准,以及脱贫成效精准。为了解决这一难题,中国创造性地采取了建档立卡等措施,将全国的贫困人口按照所属的区域、年龄结构、贫困原因等方式进行分类归档。这样一来,中国的贫困人口就被精准地划分为不同的组别,扶贫小组可以根据不同的组别,采取不同的扶贫方式开展工作。“五个一批”指的是脱贫的具体路径,发

展生产脱贫、易地搬迁脱贫、生态补偿脱贫、发展教育脱贫,以及社会保障兜底脱贫。“五个一批”一定要与“六个精准”相一致,才能达到因时制宜、因地制宜的效果,从而在根本上解决贫困问题。

消除贫困是印尼历届政府的重要议程。印尼拥有约2.7亿人口,是世界第四人口大国。印尼总统佐科在2019年提出了到2024年消除极端贫困的目标,即极端贫困人口数降为零。佐科总统强调,政府

要高度关注改善极端贫困群众的生活条件,要认真落实,统筹安排,精准施策,采取强有力措施实现既定目标。据印尼国家统计局的统计,截至2019年9月,印尼贫困率为9.22%,贫困人口总数约2479万人,有991万人属于极端贫困。受新冠疫情影响,截止2020年9月,印尼贫困人口的比例上升了0.97%,印尼贫困人口达到2755万人,印尼贫困率从9.22%增加到10.19%。要彻底消除极端贫困,印

尼政府仍需更加努力。

通过政府的财政投入和土地政策、民营企业的金融支持,以及整个社会的参与,中国充分利用自身在制度上的优势,有效地调动了社会资源,开辟了中国特色脱贫之路。印尼跟中国地理相邻、人文相近,发展阶段具有相似性,中国摆脱贫困的成功经验,无疑给其他发展中国家特别是东南亚人口大国印尼提供了重要借鉴。

(作者单位:中国中央广播电视总台)

椰風星雨

本报评论员:余凡

2020年初的水患之痛,尚未在雅加达居民的印象中消退。今年2月19日清晨,暴雨又使首都特区部分地段成为泽国,以南区及东区为甚,连著名商业区的哥芒(Kemang)大街约半公里长的路面也浸水,最深处达两米,豪华街道顿成黄褐色的污水河,扬名域外。

雅京省长将这次水灾归咎于雨水及上游的洪水,但被相关机构以数据驳斥。专家们说省长3年来搁置前任推行的河道正常化工程(Normalisasi)是错误的“政治决策”,单靠增设水泵、清理水塘、挖掘竖井等“小手术”,根本治不好首都的水患。但省长根本心不在焉,周一雨势稍缓,他就赶紧“感谢上苍”,其网军也开始围攻曾批评省长的网民。

《罗盘网》(KOMPAS.com)近日报道,团结党

(PSI)首都专区议会党团计划就水灾问题向省长提出“问责”(interpelasi),该省议会副团长惹斯丁(Justin Adrian Untayana)认为阿尼斯省长治水不力。他单刀直入地说:“省政府多年来忽视了水患,结果,民众承受苦果,我们担心在后阿尼斯时代,为继任的雅加达省政府开启了恶劣的先例。”

团结党是2019年才进入省议会的新政党,自始就对省政府的工作严格监督。如今,将根据宪法给予的权力,向雅京省长阿尼斯提出“问责”程序,以宪政的途径听取省长对治理雅加达水患的全盘计划,以及认真实施的步骤。他说:“这是团结党对雅加达民众在政治、信誉上的负责,尤其是那些因省长治水失策而饱受经济及精神损失的受灾民众。”

然而,对于团结党的建议,来自“大印尼党”(Gerindra)的首都特区副议长笑着

说:“哈哈,要怎么样问责,请便,看看有谁要响应?”他质疑有其他党团愿意支持这个计划。大家记忆犹深,因揭发省长与省议员暗箱操作的“2021年加薪计划”,在12月14日召开的省议会全体会议(Sidang Paripurna),当团结党上台报告,厅内其他省议员竟在“从业集团”资深议员惹马路丁(Jamaluddin)的号召下全体离席,引发了舆论风波。

据《罗盘网》称,省议会的一些党团并不表现对“问责”动议的支持,其中包括斗争民主党及公正福利党(PKS)。PDIP党团主席根邦(Gembong Warsono)在电话中表态,若要总结评估治水问题,应该召开工作会议,而不是问责。他说:“我认为我们应该与‘地方工作组’重点评估有关治水的技术性问题。”看来对省长后期的政绩,他还是抱着希望的。

作为拥戴阿尼斯上台的公正福利党,指“问责”仅是

一种宣传手法。其党团主席阿利宾(Mohammad Arifin)于25日向记者表示,该计划肯定得不到其他党团的认同。那只是团结党为了展示对阿尼斯省长的批评姿态,以便吸引注意力。“那是很一般的宣传方式,最终得不到其他党团的回复,得不到响应。”他对团结党的评价,我们静观日后的结论。

根据2003年第22号宪法,立法议会(legislatif)有权向行政部门询问重点工程的执行,以及与国家、民生有广泛关联的政策,行政部门必须公开答复。不过,问责必须有2个以上党团至少15名省议员推动方能生效。评论认为,团结党仅8名议员,需要其他党团的至少7名议员联合推动,虽然并非是为了要“挑毛病”,但的确不是一件轻松的任务。

虽然前途艰辛,惹斯丁(Justin)相信仍有其他党派的省议员看透阿尼斯在任内对防治水患的无所作为,

希望他们能支持“问责”计划的推行。“我们坚信有持相同看法的省议员,希望问责能在省议会形成有力的共同行动。”“我们推动行使‘问责’权,是为了全体雅加达民众的人权和社会公正。”因为省政府已明显拖延甚至阻挠治水工程的进行。

虽然斗争民主党省议会党团的表态那么暧昧,让网民失望,但国民使命党(PAN)党团的表现却让人眼前一亮!众所周知,PAN是自始至终坚定支持阿尼斯坐上、坐稳省长宝座的政党之一。该党的首都议会党团领导人吉姐(Zita Anjani)是阿尼斯的拥护者,她于2020年初水灾后,被推选为雅京“治水特委”(Pansus banjir)组长,本着为百姓谋福利,为特区谋发展的纯朴初心,积极查阅水患资料、拟定治水方案、推动省府实施治理计划。

在经历切身体会,眼见

今年水患更甚的现实后,最近她在YouTube以一年来的数据,指证阿尼斯根本无心治水,别说延续前任的疏浚工程,就连他大力吹嘘要兴建的180万个导水竖井,启动2年后,却只建好1772座井,若要完成指标,大家可以细算需要多少年?这是吉姐首次对省长提出批评,彰显了一位有道德良心的年轻从政者的报国忠心。

著名政论员阿德(Ade Armando)在CokroTV的政论视频中对吉姐的心系民生、敢于直言大加赞赏,坦言国家的希望就在这些有奉献精神、有勇气的年轻人身上。对于团结党,他形容这是阿尼斯省长的“肉中刺”,推动“问责”是合理的,但政坛是“无情无理”的,团结党前进之路仍布满荆棘和挑战,相信这批年轻人有智慧能逐一克服。视频下方是无数的跟贴,有网民写道:“让那些老政客嘲笑吧,记得下回大选,别再把选票投给他们!”

无求于人品自高 心地无私德自华

巴厘省:意如香

大凡为人,自命清高使不得,自视过高,总会讨人嫌被人弃。若能做到无求于人,凡事亲力亲为,不麻烦别人,做事处处自如,不看别人眼色,潇洒为人,潇洒做事,则是“无求于人品自高”。若是别人有求于你,你量力而为施予援手,做到“心地无私德自华”。果能如此,你的人格品味在别人眼里,必然不同凡响而受人敬重。无私又无求,德高众望,品格就高雅脱俗了。个人如此,国家更是能够彰显民族气节的高尚品德,充满民族自信的大国风范情怀。

当今世界,有哪一个国家能做得“品自高、德自华”、而能无私援助穷国的呢?遍寻世界,唯独泱泱大中华、中华人民共和国是也!纵观举世,五大洲七大洋的所有国家,绝大部分都处在贫穷状态,或是战火纷飞的水深火热中。尤其是一场肆虐全球的新冠肺炎,号称最发达的西方欧美国家,更是在新冠肆虐中束手无策,确诊与死亡人数都高居世界榜首,西方国家没有一国能够保障民众的生命安全,甚至草菅人命,任由人民自生自灭。可悲的现实,令欧美国家都深陷疫情肆虐而不能自拔,虽然已经研发疫苗,却杯水车薪,欧美国家都自顾不暇,皆是自私自利互相抢夺疫

苗,他们对穷国的疫情更是视而不见,一毛不拔,甚至落井下石,在所不惜。这些悲惨的现实,凸显了资本主义国家的道德品味,世风日下,皆称不上是世界上最具有“品自高、德自华”的高尚国家。

反观中华人民共和国,虽然是最先遭受新冠肆虐的国家,却能凭借优越的社会主义国家体制,全国一盘棋,中央一声号令,举国民众都顺从地按照国家安排,投入了一场轰轰烈烈抗拒疫情的全民奋战中,集中力量办大事,调动数以万计的医务人员,以及解放军与社区干部,一切为确保人民群众的生命安全为首任,国家不计代价抢救生命,不管是百岁老人或是初生婴儿,国家都免费及时救治。请问有哪一个国家能够做得,全免费医疗抢救新冠患者呢?那是概由国家担保免费治疗的啊!

这就是中国彰显制度优越性,仅仅只用三个月时间,就在全国基本抑制了疫情,取得了抗拒疫情的阶段性胜利。对比于欧美国家,至今一年多了,却仍然在疫情中苦苦挣扎,众多的新冠死亡者,死无葬身之地而腐烂发臭。何时光能摆脱疫情,没有一个西方国家说得准。而且中国抑制疫情后,成功研发了四款疫苗,除在中国有序接种疫苗外,也无私帮助发展中国家获得疫苗,尤其是非洲穷国,已经

有50多国接受中国疫苗,虽然西方反华政客不断抹黑污蔑中国疫苗,许多国家反而更加信赖中国疫苗,因为中国的援手没有附带任何条件,没有心怀鬼胎从中取利。中国真正做到“无求于人品自高,心地无私德自华”,欧美又有哪一个国家做得到的呢?

更难能可贵的是:中国成功抑制疫情后,2021年更是成功达到扶贫攻坚的决定性胜利,全国9000多万人成功脱贫,整百万贫苦家庭从穷乡山区,搬进宜居宜住的扶贫新村,国家发放大量基金资助发展扶贫产业,不像其他国家只是发放救济金,尤其是美国的救济金,最终都由大财团通过大炒股市,又把民间的救济金大量吸收回去,得益的只是大财团,民众越发贫困了。美国无家可归、露宿街头的贫民比比皆是,是不争的事实。

中国的扶贫则是由国家发放大量基金,修筑山区公路大桥,大批基金用于搬迁贫苦山区民房,再帮助贫民发展自助产业,是授人以渔的“造血产业”,帮助贫民发展农业、林、渔、畜牧业,不是“救急不救穷”的临时救济金,而是坚持可持续发展,振兴乡村经济发展产业链,帮助贫民自主发展产业,做到自助脱贫,因此中国的扶贫攻坚,真正做到彻底脱贫,使得中国成为世界上,第一个没有穷穷人

口的国家,受到了联合国秘书长,以及许多国家元首的称颂赞扬,获得极高的国际评价。

为什么中国能够做到迅速抑制疫情,并准时按计划脱贫?就因为中共执政党是真正为民造福的政党,习近平主席一再强调“让人民过上美好生活”,是执政党的既定目标。“要让山更青,水更明,让人民有一个美好的幸福家园”。有着如此为“人民服务”的执政党,以及全心全意为民族复兴而奋斗的人民领袖,言行一致,表里如一,讲真话,办实事,诚心接受党内外监督,有错必改,有错必纠。有着如此大公无私的执政党与人民领袖,体现了中华民族“厚德载物”的民族精髓,“信仰的力量”激发了中国人民紧随中共执政党的前进脚步,勇猛迈进。身为中国人有福了!

所以中国是世界上唯一的“无求于人品自高,心地无私德自华”的泱泱大国,21世纪是中国迅速崛起的世纪,中国的强大是世界和平的保障,是穷国的依靠,世界看好中国的发展,中国的经济复苏已经成为引领世界经济的引擎动力,欧美国家妄图遏制打压中国,为时已晚,时不予矣!泱泱大中华,高瞻远瞩胸怀,以“品自高,德自华”服人,中国崇尚“亲亲亲好,邻望邻好”,坚持与邻为善,与邻为伴,朋友遍天下,炎黄子孙可以扬眉吐气了!

接种中国疫苗

北加:孤雁

中国疫苗的问世给人类带来福祉让人类健康生活恢复了信心让社会繁荣卷土重来让我们走出家门呼吸清新的空气

中国疫苗高科医疗研发创新非凡的成就成功的信念领先全球走向世界为世界人类健康把关保护生命安全

中国疫苗防御 COVID-19 的感染接种中国疫苗后

增加了自身的免疫系统大大降低了被感染的风险为其提供了保障群体让社交活动安然无恙

中国疫苗品质优良精益求精得到许多国家的青睐是世界民众首选的疫苗立足于世界医疗健康的前锋

病毒无情 人间有情中华民族人人有爱心守望相助让地球处处阳光明媚



经历了这场疫情,看开了很多,余生不想和任何人争辩,哪怕你说1+1=7,都会一笑而过。这一年才刚开始,好像全世界

界都在提醒你学会珍惜,我们总以为来日方长,却忘了世事无常!生命短暂!且行且珍惜!一场病毒,人们的认知发生了彻底的变化,发现最大的竞争力不是学历,也不是能力,更不是财力,而是免疫力。这场疫情,让我们懂得了什么是敬畏,什么是岁月静好!健康的活着比什么都好! (摘自)



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)